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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de 2022, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 6ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Laercio 

Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Silvio 

Carlos Rezende de Lara. Ausência de: Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. Posse do 1º Suplente de vereador eleito pelo partido 

Progressistas PP – Silvio Carlos Rezende de Lara. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária realizada em 17 de fevereiro, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Convite de Comissão de 

Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária para Audiência Pública para 

demonstração e avaliação do cumprimento das metas do 3º quadrimestre de 2021 pelo 

executivo municipal, a ser realizada dia 24 de fevereiro, às 21h00, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itapeva. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 

4/2022 - Vereador Celinho Engue - Concede Título de Cidadania Itapevense à Srª Celi 

Aparecida de Souza Leme. Projeto de Lei: 18/2022 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Dispõe sobre denominação de Rua Antônia Conceição Alves, a travessa da Rua 

Honorato Gonçalves de Almeida, localizada no Distrito Guarizinho. Moção: 6/2022 - 

Vereadora Débora Marcondes - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Sr. Mario Tassinari e ao Excelentíssimo Presidente do Instituto e Previdência Municipal, 

Sr Edgar Endo, para que para incluir os Guardas Municipais na aposentadoria especial. 

Requerimento: 50/2022 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Senhor Prefeito para que 

junto ao setor competente informe a possibilidade de ser realizada a revitalização da 

Praça Espiridião Lucio Martins, Vila Santana (em frente ao UPA). 51/2022 - Vereador 

Christian Galvão - Requer ao Departamento de Estradas de Rodagem - DER, 

informações sobre o andamento do pedido de municipalização de dispositivo rodoviário 

em perímetro urbano, bem como requer urgência na formalização da celebração de tal 

convênio com a Prefeitura Municipal de Itapeva. 61/2022 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que, junto ao setor competente, providencie estudos 

sobre a possibilidade de implantar Faixa de pedestre e Semáforo para pedestre na 

Avenida: Gastão Mesquita Filho, em frente ao n°25, próximo a rotatória que dá acesso 

ao município de Nova Campina, Vila Taquari e São Camilo. 62/2022 - Vereadora 
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Lucinha Woolck - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente informe sobre a possibilidade de regularização da documentação dos lotes 

e casas da rua de acesso à Avenida Mário Covas, altura do número 6062, Bairro de 

Cima, para expedição do alvará de numeração, implantação de lajotamento e 

iluminação pública no local. 66/2022 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente, para que envide esforços a fim de apoiar a 

Associação de Desenvolvimento Comunitário do Bairro de Cima I. 67/2022 - Vereador 

Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie 

a manutenção, limpeza e revitalização da Mata do Carmo. 68/2022 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Prefeito Municipal e ao CONDERSUL, informações da 

possibilidade de contratação de médicos legista (através de convênio, consorcio ou 

outra possibilidade legal) para atender o IML de Itapeva, o qual atende 17 municípios, 

tendo em vista, a falta desse profissional em nivel estadual. 70/2022 - Vereador 

Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

informações quanto ao andamento e tramitação do processo administrativo que trata 

sobre a aposentadoria especial dos servidores lotados no cargo de ADI (Auxiliar de 

Desenvolvimento Infantil). 71/2022 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito, 

com relação ao BAIRRO SERRINHA DA CONCEIÇÃO, Informações sobre a 

possibilidade de lajotamento ao redor da Praça Pública e em toda a sua extensão. 

72/2022 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito, com relação a RUA ADEMIR 

SENE no BAIRRO SÃO MATHEUS, informações sobre a possibilidade de implantação 

de Lajotamento. 73/2022 - Vereador Ronaldo Pinheiro - REQUER infomações ao 

Prefeito Municipal sobre a lista de material farmacológico adquirido com os recursos do 

Fundo Nacional de Saúde. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 18/22 às 

Comissões Competentes para exararem seus pareceres, a Moção e os Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA 

DO POVO. Orador: Mirian Patrícia Melo de Oliveira. Assunto: Valorização do QAE. 

Cobra novamente melhoria aos funcionários, que não foi cumprido o que foi prometido; 

que o aumento salarial para classe dos orientadores foi mínimo. Pede o vale transporte 

pago em dinheiro e outras melhorias. Questiona sobre o estatuto próprio da categoria e 

plano de carreira; diz que solicitou informações sobre o andamento dessas pautas, que 

não obteve resposta, que ela entende estar sendo demorado o processo. Fala que 

periculosidade e insalubridade são itens que não são pagos, que haveria previsão legal. 

Comenta sobre mudanças e alterações nas atribuições do orientador. Relata a 

importância dos profissionais do Quadro de Apoio. Diz que espera que haja sequência 

nos trabalhos conforme solicitação dela e dos demais. Presidente Comeron 

cumprimenta o vereador de Ribeirão Branco, Alessandro Teixeira. Ver. Tarzan comenta 
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sobre entendimento das leis em épocas diferentes. Fala sobre pedido dos vereadores 

sobre melhorias ao QAE. Fala sobre vencimentos desses funcionários, que todos 

merecem melhorias. Comenta sobre projeto de lei na Casa sobre previdência patronal. 

Explana sobre plano de carreira que estaria em elaboração para todos os funcionários; 

relata sobre o novo FUNDEB que inclui melhorias ao QAE. Relata que pediu impacto à 

Secretaria em relação ao QAE. Fala para dialogarem com executivo para fazer algo 

vinculado à classe. Patrícia pede para participar do processo. Ver. Débora comenta 

sobre lei de distanciamento nos ônibus urbanos; fala que ela solicitou aumento de vale 

refeição e outras melhorias aos servidores. Discorre sobre previdência; fala sobre 

projeto que diminui a alíquota suplementar; fala das comissões de estudos do plano de 

carreira. Pede que seja transmitida as reuniões da Comissão de Educação. Diz estar à 

disposição dos funcionários. Patrícia explana que não está sendo cumprida a lei de 

distanciamento social nos ônibus urbanos. Ver. Andrei comenta sobre o trabalho da 

Comissão de Educação, sobre diálogos efetivos com Executivo, que os servidores 

merecem ser valorizados; sobre seu estudo para essa questão, que nem sempre tem 

divulgação em rede social, faz apelo para que todos os grupos merecem melhorias; que 

o Fundeb engloba o QAE; ressalta que o trabalho será de todos os vereadores, 

independente de um grupo ou outro; que o plano de carreira é possível; comenta sobre 

situações legais. Destaca a revisão do estatuto do magistério, sobre sua amplitude. Fala 

sobre os encaminhamentos práticos, que essa pauta terá continuidade, sem vender 

ilusões. Comenta sobre reorganizações realizadas na Pasta em outros momentos. Ver. 

Ronaldo relata sobre e-mail do Tesouro Nacional sobre questões do Fundeb. Discorre 

sobre a nova lei do Fundeb. Questiona por que o executivo não faz o rateio a todos os 

profissionais, incluindo o QAE. Comenta sobre prazos para esse assunto. Ver. Marinho 

fala que nenhum vereador participou da construção dos salários dos servidores, que 

nos últimos meses o diálogo com Executivo tem melhorado; diz não concordar com o 

aumento de muitas categorias; cita o exemplo das auxiliares de limpeza. Relata sobre 

seu requerimento 95/21, sobre a possibilidade de pagar em pecúnia o vale transporte e 

da resposta. Que o pedido será refeito pela Câmara. Comeron diz a Tribuna está à 

disposição da população. Patrícia agradece a Deputada Dorinha que pensou no Quadro 

de Apoio da Educação na Assembleia. TEMA LIVRE: Ver. Aurea convida o ver. de 

Ribeirão Branco, Lê, para sentar-se junto aos vereadores. Parabeniza o ver. Silvio; 

relata conversas com a mãe do vereador. Questiona atendimento da Santa Casa de 

Itapeva; relata caso de paciente que faria cirurgia em Salto e foi negado, que 

posteriormente teve crise e passou na UPA. Indaga como a Santa Casa não atende, 

sendo que o secretario a informou que o repasse foi feito. Fala que a Santa Casa 

informou que a agenda do médico estaria atrasada há vários meses; que a Câmara 
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deveria fazer requerimento à Santa Casa sobre essa situação. Comenta sobre fila de 

pacientes oncológicos, que teve de recorrer ao MP, tanto nesse caso, como outras 

demandas referente à DRS; o qual ela aguarda o prazo do MP. Relata que a situação 

atinge todas as cidades da região, sobre visita que fará às Câmaras regionais. Relata 

solicitações de moradores do Taquaral, em razão de ocorrências de cobras no bairro; 

indaga que animais peçonhentos apreendidos são soltos nessa região. Relata reunião 

com MP e outros sobre moradores em situação de rua; sobre a demolição de quiosque 

em praça para amenizar a situação. Fala de refeição servida pela prefeitura e outras 

assistências oferecidas. Ver. Ronaldo comenta sobre seu afastamento. Cumprimenta 

o ver. Silvio pela posse. Explana sobre reclamações acerca da assistência farmacêutica, 

de falta de remédios básicos para diabetes, colesterol e outros; relata pesquisa na 

transparência sobre valores destinados ao município para esse fim, que não seria falta 

de recursos. Diz que em razão disso, fez requerimento solicitando informações e 

esclarecimentos desse fato. Comenta sobre a dificuldade de pacientes oncológicos e 

todos os demais. Fala de seu requerimento para que o prefeito mostre a lista de 

materiais adquiridos com recursos do Fundo Nacional de Saúde. Relata visita a rua 9 

de julho, onde há muita reclamação sobre o trânsito nas proximidades, que solicitará ao 

executivo as melhorias devidas. Diz que esteve na Invernada, Saltinho e Serrinha para 

onde solicitou o retorno dos tratores aos pequenos agricultores; que o decreto seja 

acessível a todos. Agradece a pavimentação nos bairros e centro, os quais em boa parte 

são frutos de emendas parlamentares anteriores; sobre valores destinados pelo 

deputado Guilherme Mussi; agradece também o ex-vereador Jeferson. Relata emendas 

de outros deputados e que em ano eleitoral parlamentares destinam emendas ao 

município, que o prefeito as acolham. Ver. Saulo relata que o ponto de ônibus na 9 de 

Julho foi instalado em local inadequado, causando caos ao trânsito. Agradece o 

deputado Alex de Madureira por destinar 150 mil reais destinados à Santa Casa e mais 

150 mil destinados a ele, o qual ele deixou à disposição do prefeito para a Secretaria de 

Obras, em razão do lajotamento na SANBRA. Diz que aguarda verba de 500 mil para 

pavimentação do trevo da mineração até o Caetê, com o posterior lajotamento até a 

ponte da SANBRA por parte da prefeitura.  Agradece também o dep. Danilo Balas, por 

emenda de 100 mil reais para monitoramento da GCM. Fala que será instalada uma tela 

de monitoramento no gabinete do prefeito. Comenta sobre o Programa Cortex, de 

inteligência e segurança que será instalado no município. Ver. Silvio comenta sobre o 

apoio que recebeu nesses dias e da presença do vereador Lê (de Ribeirão Branco). 

Agradece a presença de todos. Diz estar chegando para somar com a Câmara Municipal 

em prol à população; fala sobre união. Deseja sucesso ao agora Secretário Júlio Ataíde. 

Ver. Tarzan comenta sobre união, cita exemplo da época da deputada Terezinha. 
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Comenta sobre suplentes, partidos e junções partidárias. Discorre sobre aspectos de 

disputas, coligações e questões partidárias. Explana que por ironia ele está no partido 

do presidente Comeron. Agradece aos deputados Alex de Madureira, Mussi e outros 

que sempre destinaram recursos à região. Relata que ele não recebeu dinheiro de fundo 

partidário para campanha; explana sobre valores que outros candidatos receberam. 

Fala sobre a atuação dos vereadores; sobre conclusão de escola do Bela Vista e outros. 

Aparte ver. Ronaldo fala que o repasse federal libera recursos conforme o avanço das 

obras. Ver. Tarzan diz que as pavimentações e obras de recape são de emendas da 

época do prefeito Comeron. Diz que a ver. Débora pediu e espera que seja acessível a 

informação de todas as verbas destinadas, assim como a Santa Casa. Comenta sobre 

a federação partidária, que é casamento de quatro anos. Fala sobre regras de quociente 

eleitoral para eleição de vereadores. Comenta sobre trabalho de vereadores. Explana 

sobre eleição para deputados. Aparte ver. Áurea indaga a partir de quando ocorrerá a 

federação dos partidos? Ver. Débora Marcondes diz não entender porque ela toma 

martelada em ano eleitoral. Explana sua admiração pelo trabalho da ver. Áurea. 

Agradece o secretário Jorge por ajuste no ônibus de transporte rural. Comenta sobre a 

pauta dos servidores e destaca sua importância. Fala de seu empenho junto ao 

executivo em prol dos servidores; comenta sobre necessidade de conhecer o plano de 

carreira dos funcionários. Explana sobre a reposição inflacionária e o aumento que não 

foi suficiente. Fala sobre fazer pesquisa sobre salários dos servidores. Explica sua 

moção sobre incluir a GCM na aposentadoria especial; discorre sobre o tema e o 

trabalho. Comenta sobre atuação de GCM em ocorrências do dia a dia e sobre a 

instituição da assistência jurídica a esses profissionais. Comenta sobre aspectos para 

valorização de funcionários e a transparência disso. Fala sobre união do legislativo por 

essa causa. Ver. Marinho diz ser grato ao grupo do PP. Comenta sobre as transmissões 

das reuniões da Comissão de Legislação; que a comissão solicitou à presidência a 

presença de libras nas reuniões. Aparte ver. Débora parabeniza a atuação do ver. 

Marinho. Cumprimenta o Alessandro, ver. de Ribeirão Branco. Relata seu carinho pelo 

Distrito de Itaboa. Agradece o retorno dos vereadores afastados; parabeniza o Silvio, 

que o conhece há tempos. Parabeniza o secretário Julio Ataíde. Ver. Célio Engue 

agradece a liberação do Plenário para projeto de economia Solidária com pessoal de 

organização de Osasco, que o objetivo é dar segmento a esse trabalho, que envolve 

ações de capacitação voltados para o lado social, atendendo as cooperativas de 

catadores. Ver. Laercio assume a Presidência. Ver. Comeron relata contato e amizade 

com vereadores e prefeito de Ribeirão Branco. Parabeniza e deseja boa sorte ao ver. 

Silvio. Ver. Tarzan fala par ouvir o ver de Ribeirão Branco após a Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 224/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe 
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sobre denominação de via pública JOÃO BATISTA DIAS, localizada no Parque Longa 

Vida. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 4/2022 - Vereador Celinho Engue - Concede Título de 

Cidadania Itapevense à Srª Celi Aparecida de Souza Leme.  Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 6/2022 - Vereadora 

Débora Marcondes - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Sr. Mario 

Tassinari e ao Excelentíssimo Presidente do Instituto e Previdência Municipal, Sr Edgar 

Endo, para que para incluir os Guardas Municipais na aposentadoria especial.  Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

51/2022 - Vereador Christian Galvão - Requer ao Departamento de Estradas de 

Rodagem - DER, informações sobre o andamento do pedido de municipalização de 

dispositivo rodoviário em perímetro urbano, bem como requer urgência na formalização 

da celebração de tal convênio com a Prefeitura Municipal de Itapeva.  Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Convidado, Vereador Alessandro 

(Ribeirão Branco) registra suas felicitações ao vereador Silvio. Cumprimenta o 

Secretário Julio Ataíde e os demais vereadores. Comenta sobre atuação política dos 

vereadores. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões: Em 1 ª d/v: Projetos de Lei: 137, 196, 200, 203, 204, 205, 214, 217, 

222/2021, 05, 06, 07, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 e 18/2022. Em d/v únicas: Projeto 

de Resolução 01/2022. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan fala sobre união de 

todos, que várias vezes ocorre de forma mais intensa. Explana sobre a união na época 

do UNESP; que tentaram também em prol da SP 249. Comenta que várias pessoas 

entraram na política através dele, citando os prefeitos de Itararé e Itaberá. Comenta 

sobre carreira política, federação de partidos e as mudanças nas regras para eleição. 

Discorre sobre sua atuação pela emancipação de municípios em outros momentos. 

Explana sobre mutações e junções de siglas partidárias. Fala que a federação é 

casamento de 4 anos entre partidos; indaga como ficaria em Itapeva. Destaca a 

importância do suplente nessa configuração. Aparte ver. Débora fala sobre a filiação 

partidária e o convida a voltar ao PSDB. Pergunta se a pessoa pode perder o mandato 

se sair do partido. Ver. Tarzan diz que não está claro. Comenta sobre casos passados. 

Relata sobre o União Brasil, DEM com outros e questões de disputa eleitoral. Comenta 

sobre rodízio de parlamentares; que todos sabem fazer conta. Presidente Comeron 

discorre sobre União Brasil. Ver. Ronaldo comenta sobre o PP. Fala sobre o vereador 

Lê, de Ribeirão Branco. Discorre sobre falta de atendimento médico no Pacova e das 

necessidades daquela população. Fala que o bairro Lavrinhas está sofrendo com a falta 

de iluminação pública. Aparte ver. Saulo diz que está indo caminhão pipa três vezes por 

semana. Ver. Ronaldo diz ser paliativo apenas. Aparte ver. Tarzan diz que não há como 
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resolver de imediato uma situação de 40 anos; fala sobre o custo de farmácia 24 horas 

ou que o valor poderia ser aplicado em medicação. Ver. Ronaldo diz que em outros 

bairros também há falta de iluminação. Comenta sobre pesquisa ao Fundo Nacional de 

Saúde, sobre o resumo da execução orçamentária, que deve ser alimentado com dados 

do município; que enviará requerimento ao prefeito para que reveja esses aspectos, 

pois pode haver suspensão de repasse de recursos, sendo que a prefeitura não estaria 

repassando essas informações à transparência; que isso não condiz com gestão para 

que não falte medicamentos e outros. Ver. Áurea comenta sobre a matemática 

partidária do PP. Fala que tem vários pedidos de iluminação pública e sobre o mau 

atendimento da Elektro, que também não dá sequencia a projetos aprovados. Explana 

sobre o prazo e as questões técnicas e burocráticas para construção de poços 

artesianos, que o prazo é em torno de 7 meses para início. Relata sua experiência no 

Bairro Faxinal de Cima e sobre a capacidade de água captada pelos poços. Ressalta 

aspectos relativos ao tema e do consumo pelos moradores. Fala sobre terceirização de 

limpeza pública, que deveria ser feito com mais agilidade, por setores, por exemplo. 

Indaga que se houver médicos que queiram trabalhar em Itapeva, o prefeito quer 

contratar. Comenta sobre a dificuldade da área médica para trabalhar em Itapeva, na 

Santa Casa. Discorre sobre facilitação do Revalida para médicos trabalharem no país; 

que deveria fazer moção ao Presidente da República a respeito desse assunto. Fala 

sobre fazer reuniões com todos os secretários para saber do andamento dos serviços e 

obras. Explana que as estradas rurais, de forma geral, estão em boas condições. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 7ª Sessão Ordinária 

a ser realizada quinta-feira, dia 24 de fevereiro, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 21 de fevereiro de 2022. 
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